

区法院

培训机构不规范 教育培训合同纠纷大幅上升

本报讯(通讯员陈仪佳)当前就业压力日趋增大,导致劳动者“充电”、学习的客观需求不断上升,各类培训机构和学校应运而生,但由于培训市场不规范,导致了教育培训合同纠纷激增。

近日,经区法院调查发现,教育培训机构存在不规范环节导致教育培训类纠纷大幅上升的原因有:招生宣传不规范,将虚假宣传作为招生“潜规则”。部分教育培训机构法律意识淡薄,为吸引生源不择手段,在未取得相关单位或个人授权与资质的情况下,在宣传单上印制“××名校分校、与××部委合办、××名师全程授课”等虚假信息,吸引学员签订教育培训合同;教育培训合同内容不规范,会

引发后续纠纷。部分教育培训机构提供内容不完备的格式合同供学员签订,大部分未明确培训地点、培训形式等重要培训细节,甚至不与学员签订教育培训合同的情形也时有发生。一旦双方发生纠纷,教育培训机构就以合同未明确约定为由逃避法律责任,学员也仅能凭学费收据、学员信息登记表、听课证等证据作为双方之间存在法律关系的依据。目前因培训机构随意变更培训地点、授课方式、授课时间而引起的纠纷越来越多;另外,师资不规范,没有高水平、稳定的教师队伍,不能实现学员的培训目的。培训机构讲师大多从外单位聘请,培训机构通常仅将“试讲”作为录取培训讲师的单

一标尺,讲师的实际授课能力和方法是否与预期的培训效果相适应无从评定;也没有统一的检验标准。然而在招生宣传时,培训机构往往以“学习成绩显著提高、包教包会、培训后具有××水平”等煽动性强的语言夸大培训效果,导致学员在培训过程中以培训机构师资力量薄弱、或在结业后未达到承诺的培训效果为由将培训机构诉至法院。

对此,石景山法院提出相关建议:消费者要树立自我保护、维权意识。不要盲目相信广告宣传,要严格审查培训机构的资质和授权手续,签订合同时仔细阅读合同条款,并要求将宣传承诺写入合同。相关部门应出台《教育培训合同

指导性范本,将重要的培训细节列入合同内容,摒除模糊性及免除教育培训机构主要义务的格式条款,并要求教育培训机构对培训合同进行备案,随时抽查。强化行政审批监管,规范培训市场秩序,在提高教育培训市场的准入门槛的同时,严格审查培训机构的办学条件、师资构成及配套设施等是否与其培训范围相符,对已经不符合办学条件的培训机构及时清退。



区检察院

多项措施开展监外“减假暂”专项检察

本报讯(通讯员边志伟)日前,从石景山检察院获悉,全市开展“减刑、假释、暂予监外执行”专项检察活动开展以来,石景山区检察院监所处严格审查监外执行中“减假暂”的工作情况,采取多项措施,以确保专项检察工作落到实处。

据区检察院工作人员介绍,这些措施包括:有效利用社区矫正检察官办公室。积极与辖区内9个街道司法所沟通协调,在迁安地区设立社区矫正检察官办公室,开展巡视和派驻相结合的方式对三类重点人员的矫正情况,特别是对新接收人员的减假暂条件进行监督;推行“约见检察官谈话”制度。矫正对象在矫正过程中可以随时约见检察官,进行申诉和控告,检察人员对三类人员中的暂予监外执行人员进行随机约见谈话,调查是否存在违法问题;详查社区矫正对象帮教档案。区检察院对13名正在矫正的三类人员进行了全面检查清理核对,按犯罪性质、年龄、刑期和考核期等逐项审查,进行动态管理;加强与区法院、公安分局、司法局的联系。督促各执法单位认真履行职责,要求各单位严格遵守三类人员“减假暂”的有关规定,杜绝职务犯罪问题。



区公安分局

关爱,让警营更温暖

——公安分局爱警工作小记

暑期到了,孩子如何看管成为了部分民警尤其是双警家庭一个头疼的问题。为解决这一难题,公安分局设立了活动室、阅览室,安排专人照看孩子,负责孩子的读书、作业、集体活动等。孩子们乐了,民警也乐了。

近年来,一件件温暖警心的小事,悄然地发生在公安分局每一名民警的身边。

当大事抓 让民警受益

从优待警,凝心聚力。近年来,公安分局结合队伍发展实际,坚持把爱警当做一件大事来抓,努力把爱警工作的每一项措施做到民警的心坎上。

为方便民警及时就医,分局专门建立了医务室,定期组织医疗小

分队,深入一线开展送医送药活动。对患有疾病的“重点”民警,小分队及时开展一对一的健康干预,确保民警保持良好的工作状态。此外,分局还认真落实休假和体检制度,通过开展心理健康讲座、公安文体活动进一步缓解民警身心压力。

经过几年的积累和完善,分局的爱警工作逐步形成了“政治爱警、科学用警、福利待遇、健康护警、文化育警”五位一体的工作格局。这五个方面,使分局的爱警工作从过去简单地为民警做好事的模式,发展至多角度关注民警事业发展的全过程,这种转变抓住了爱警工作的实质,使民警受益。

真心爱警 传递正能量

爱警,关键在知警,更在行动。

在每一次专项安保工作中,各级领导干部主动深入一线,替民警执一次勤,替民警站一班岗,让民警感受到关爱。此外,分局制定了关爱走访制度,对家庭发生重大变故的民警开展慰问走访,帮助民警解决工作和生活中遇到的难题,切实将组织的关爱落到实处。良好的后勤保障是爱警工作的突出体现。不久前,分局就如何办好食堂征求民警意见,小到饭菜的口味、大到食堂的运行模式,与会民警展开了激烈讨论,分局一一听取意见,制定了食堂改进计划。

着眼长远 爱警促爱民

近年来,分局坚持“警意主导政工”和“爱警推动爱民”理念,围绕“提振队伍精气神、提高队伍纯洁

度、提升群众满意度”三大工作目标,把爱警工作与爱民工作有机结合起来。强调爱警要内化于心,爱民要外化于行,不断激发队伍干事活力。从去年5月份至今,分局51件为警实事已全部落实,爱警工作得到了全方位的展现。

爱警工作,不追急功,不求近利,却似一湾涓涓细流,在民警心中缓缓流淌……

齐玉飞



“同心共筑中国梦”统战宣传活动之人物风采

致力两岸交流的企业家

——记北京国新投资管理有限公司董事长田晓彦

田晓彦,北京国新投资管理有限公司董事长,北京国新商业投资发展有限公司总经理,早年创办中国台湾网并担任CEO,北京台湾街创始人。作为一名企业家,田晓彦先生在开创事业的同时,始终默默致力于两岸民间交流,为两岸民众增进沟通与理解努力耕耘。

创办中国台湾网 与宝岛结下不解缘

田晓彦早年在国务院新闻办公室工作,1999年创办了大陆第一家以台湾问题和两岸关系为基本内容的专题网站——中国台湾网。网站创办初期就在两岸同胞和海外华人华侨中享有较高的知名度,成为传播两岸亲情、沟通两岸民意的重要途径。2002年,时任中国台湾网CEO的田晓彦首次赴台,看到台湾同胞的随和包容,领略了中华传统文化在台湾的传承和发展。他心情激荡,感慨良多:建设一条台湾街,可以为无法赴台体验宝岛风情的大陆民众提供一个品味台湾美食、体验台湾文化、结识台湾朋友的窗口,也是丰富两岸基层民众交流的渠道。但由于当时两岸交流较少,建设台湾街不具备相应条件,他只好把这个梦放在心里。

两岸关系开新局 孕育北京台湾街

2005年以后,两岸交流日益频繁,形势喜人。田晓彦积极地策划、筹备台湾街项目。结合福州、厦门、广州等地建设台湾概念商业街的实例,进行了深入的分析,最终将台湾街项目定位为纯正的“台湾味”。2008年,国民党在岛内重新执政,两岸关系开创和平发展的新局面,大陆海协会、台湾海基会恢复协商,两岸实现全面、直接、双向三通,田晓彦认为建

设台湾街的时机已经成熟。在石景山区委、区政府的大力支持下,北京台湾街项目于2009年5月28日开工奠基,2010年5月7日正式开街。开街后,北京台湾街大获成功,首周接待游客超过20万人,仅宝岛夜市开业三个月销售量就突破千万,在服务区域经济发展的同时,让台湾商户在北京赚到了钱,打下了创业基础。台湾街为两岸交流搭建了新平台,引发岛内外人士考察热。

携手台中打造百年五桂楼 开创两岸文化交流新平台

在与台中雾峰林家后人林为民的谈话中,田晓彦了解到梁启超、林献堂二位先贤在雾峰林家五桂楼共商非武装抗日的历史佳话,当即将五桂楼定为仿建的目标。他专程赴台拜访五桂楼的产权人——雾峰林家后人林芳嫫女士,获得使用“五桂楼”名称和建筑样式的授权。2010年5月,五桂楼落成,林芳嫫特地率代表团来京参加北京五桂楼的开幕典礼,台中县县长黄仲生代表台中县和雾峰林家赠送“五桂楼”牌匾。

2013年初,全国政协委员周秉建提出两会提案,建议在北京五桂楼建立林献堂抗日事迹陈列馆,宣传台湾非武装抗日斗争的历史和台湾同胞的爱国精神。经过认真的筹划,田晓彦与台湾雾峰林家在五桂楼联合筹建了林献堂抗日事迹陈列馆,2013年4月28日正式开馆,馆内梁启超和林献堂浮雕墙问世,举办梁、林书札大陆首展,以及林献堂领导非武装抗日运动事迹陈列展。中国国民党荣誉主席连战发来贺词:“五桂花开,雾峰林家多壮士;两岸同根,海峡交流有新篇”。

重视青少年交流 点面结合新突破

北京台湾街开街之初,就迎来了台湾明台高级中学的住居民学生参访团,田晓彦在两岸青少年交流工作中实现了突破,并促成其与石景山黄庄职高结成对口交流单位;2010年6月,又迎来台湾清华大学学生参访团。2013年,田晓彦提出将林献堂抗日事迹陈列馆建成青少年爱国教育示范基地和海峡两岸交流基地,国务院台办已转请北京市台办按照《海峡两岸交流基地管理工作意见》予以申请办理。为了增强两岸青少年之间的文化历史观和对“一个中国”的认同感,他力促将台湾雾峰林家的爱国主义史料编入大陆中小学教科书,获得了国台办和教育部的支持与批示。

做实工作服务大局 展望未来交流新篇

北京台湾街开街以来,田晓彦先生带领整条商街配合区政府接待了多批台湾重要参访团;承办了石景山区的台湾美食文化节、台湾观光文化节、台湾文化艺术节等活动,为区域经济发展和推动两岸交流做出了贡献。

展望未来,田晓彦先生说:“做两岸民间交流,最大的挑战就是把工作做实。比如做一个网站,无论网站的内容与设计多么卓越,如果没有有效访问群体,一定是工作没做实;建一条台湾街,台湾元素和台商的比例都很少,则名不符实,同样是工作未到位。今后还需要流更多的汗,吃更多的苦,赶更多的路。通过不断的拼搏,在促进两岸百姓交流的道路上坚持走下去。”

主办单位:区委统战部
供稿单位:石景山区台办